

# „STOVKU GÓLŮ UŽ MÁM, TEĎ PŮJDU PO REKORDU“

FOTBALISTA CRISTIANO RONALDO CHCE PŘEKONAT ÍRÁNCE DAEÍHO STRANA 11



# metro



Čtvrtek, 10. září 2020

Č. 169, [www.metro.cz](http://www.metro.cz)

Volný prodej 6 Kč

/ ostatní distribuce

Svátek slaví: Irma

mojemetro f denikmetro

# Pod střechou se zase roušky nosí, venku ne

**Pandemie koronaviru.** Je na vzestupu, ode dneška v celé zemi musíme mít zakrytá ústa a nos ve vnitřních prostorách. **I zaměstnanci.** Pracují-li vedle sebe do dvou metrů. **Trasování.** Nakažený se nahlásí sám STRANA 2



Poslední rozloučení s bývalým trenérem české hokejové reprezentace Milošem Říhou se včera konalo v Pardubicích. ČTK

## „Pane, kupte mi krabičku“

Lidé mladší 18 let oficiálně nemají nárok na to, aby si koupili cigarety. Přesto se „díky“ určitým figlům ke kuřivu dostanou. STRANA 5

## Biografy teď patří dětem

Do konce roku zamíří do kin přes dvacet filmů pro děti a mládež. Už dnes v nich startují Mlsné medvědí příběhy. A hned za týden je tematicky doplní další animovaný příběh s názvem Máša a medvěd. STRANA 3

INZERCE

## XXXLutz

Velkolepé otevření  
Celé Česko  
už je XXXL!

XXXLutz

již 10x  
v ČR



XXXL otevřací akce

# -20%\*

na celý váš nákup

\* Podmínky akce na [www.xxxlutz.cz](http://www.xxxlutz.cz). Sleva platí do 13. 09. 2020 ve všech obchodních domech XXXLutz.



9 771211 781002 20169

# V boji proti viru Česko chystá „sebetrasování“

**Nemocní covidem-19 sami vyplní formulář s kontakty na lidi, které poslední dobou potkali.**

Čechy čeká další novinka v souvislosti s druhou vlnou pandemie covidu-19. Přípravu se totiž projekt takzvaného sebetrasování, kdy by lidé pozitivní na onemocnění co-

videm-19 sami na webu vyplnili formulář se svými kontakty z posledních dní. Před včerejším odletem do Vídně na jednání se svým rakouským a slovenským protějškem to novinářům řekl premiér Andrej Babiš.

Pracovní skupiny ministerstva zdravotnictví posuzují možné změny systému trasování kontaktů nakažených koronavirem, prvotní návrh předloží do konce týdne. „Lidi, kteří dostanou od laboratoře zprávu, že jsou pozitivní, v aplikaci na webu vyplní

formulář i ty kontakty a potom by to pro hygienu bylo lehčí,“ řekl Babiš. Kvůli náporu nových případů má problémy s trasováním pražská hygienická stanice, vedle armádních mediků jí začali na dálku pomáhat i zaměstnanci hygien dalších krajů.

O změně systému trasování kontaktů nemocných s covidem-19 se mezi hygieniky podle ředitele krajské hygienické stanice v Liberci a bývalého hlavního hygienika Vladimíra Valenty diskutuje už delší dobu. Babiš, který také

předsedá nedávno ustavené Radě pro zdravotní rizika, v pondělí po jednání tohoto orgánu a následném zasedání kabinetu uvedl, že hygienické stanice uvažují o trasování pouze vážných případů covidu-19. Včera uvedl, že nikdy nebyla řeč o tom, že by se mělo přestat trasovat. Vicepremiér Jan Hamáček nabídl v případě nutnosti při trasování pomoc policejních vyšetřovatelů. K dispozici by jich mohly být desítky. Babiš ale v úterý prohlásil, že tato možnost zatím není na stole. **ČTK**

**Covid-19 v Česku**

**1164**

Denně v ČR přibývají stovky případů nákazy koronavirem, roste i počet hospitalizovaných a pacientů ve vážném stavu. V úterý přibylo rekordních 1164 potvrzených případů, dosavadním maximem bylo pátečních 796 případů. Ve vážném stavu je 62 pacientů, to je nejvíc od 29. dubna.

**29 877**

V Česku onemocnělo novým typem koronaviru celkem 29 877 lidí, uzdravených je 20 164 a 441 lidí zemřelo. Všechny údaje jsou platné k uzavěrce tohoto vydání.

## Kritika. „Vládní zmatky“

Opoziční strany kritizují vládu za zmatky u opatření proti covidu-19. Kabinet podle nich také nezveřejňuje dostatek informací. Ministr zdravotnictví Adam Vojtěch včera oznámil, že od čtvrtka bude povinné nosit roušku ve vnitřních prostorách budov v celém Česku (viz box vpravo). Přitom Vojtěch ještě před několika dny řekl, že plošná opatření se nechystají. Posléze přišlo nařízení, že se do Česka opět vrací povinné roušky všude ve veřejné dopravě či na úřadech. Nyní je další plošná povinnost – nosit roušky ve všech vnitřních prostorách budov.

Opozice se spolu s komunisty, kteří vládu podporují, shodla, že nové opatření odporuje principu vládního semaforu, který má rozlišovat okresy podle hrozby nákazy. Podle pirátského poslance Petra Třešňáka kabinet „po tanečcích a neustále se měnících opatřeních“ ztratil důvěru občanů z počátku pande-



**Citát**

**Chceme slyšet, jak vláda hodlá v příštích dnech a týdnech systematicky postupovat. Opatření měla přijít dříve, čísla nakažených jsou obrovská.**

MARIAN JUREČKA, ŠÉF KDU-ČSL

mie. „Vidíme, jak vláda a pan premiér podcenili navýšení trasovací kapacity v krajských hygienických stanicích. Příprava na podzimní vlnu nám nyní chybí a už nepůjde dohnat,“ řekl. Své výhrady k novým opatřením



**Citát**

**Ani premiér, ani ministr zdravotnictví nezveřejňují potřebné kompletní informace, které je k rozhodnutím vedou. Pokračují tak vládní zmatky.**

MARKÉTA PEKÁROVÁ ADAMOVÁ, PŘEDSEDKYNĚ TOP 09

má i prezident hospodářské komory Vladimír Dlouhý. Podotkl, že s ohledem na prudký nárůst počtu nemocných rozumí tomu, že vláda přistupuje k dalším opatřením. Problémem ale podle něj je, jak překotně jsou zaváděna. **ČTK**

**Koronavirus v hlavní roli**

**Praha je u několika států na seznamu nebezpečným místem.**

- **Belgie se rozhodla zařadit na svém koronavirovém semaforu Prahu do červené kategorie.** Po návratu z ní budou muset lidé v Belgii do čtrnáctidenní karantény a povinný bude i test na covid-19. Informovalo o tom české velvyslanectví v Bruselu, podle něhož o opatření rozhodli v úterý belgičtí epidemiologové. Zbytek Česka zůstane v oranžové kategorii, kde jsou karanténa a test doporučené. **Do Prahy nedoporučuje cestovat ani Německo.** České hlavní město považuje za rizikové. Včera to uvedly diplomatické zdroje.

- **Povinnost nosit roušky ode dneška platí i ve firmách.** Zaměstnanci vykonávající práci na jednom místě, například v kanceláři, s minimálně dvoumetrovým rozestupem od dalších osob ji mít nemusí. Nově se povinnost bude týkat také vnitřních hromadných akcí

bez ohledu na počet účastníků, dosud tomu tak bylo u akcí nad 100 lidí. Naopak výjimku budou mít malé děti, mateřské školy, osoby s duševními poruchou, lidé při konzumaci jídel a nápojů nebo sportovci v době tréninku a zápasu.

- **Nové sady pro diagnostiku covidu-19 a typy chřipky A a B** včera představili zástupci Univerzity Karlovy a spolupracujících společností. Kompletní testy budou dostupné na podzim, podle tvůrců mají zrychlit proces testování. Cena testu by podle univerzity neměla překročit 1200 korun.

- Do uzavěrky tohoto vydání bylo jasné, jak se vláda rozhodne ohledně možné distribuce respirátorů seniorům. V Česku žije kolem 2,13 milionu lidí nad 65 let. Víc než 70 let má 1,45 milionu lidí. **Stát má nyní podle Babiše ve skladech a objednáno zhruba 13 milionů respirátorů FFP2 a 75 milionů roušek.**

INZERCE



**mafra**  
mediální skupina



**Prima**



**HÝBEJTE SE S TERIBEAREM**  
ANEŽ PRIMA POHYB S MEDVĚDEM  
POWERED BY ŠKODA AUTO

LETOS MŮŽETE S BĚŽECKOU APLIKACÍ POMÁHAT KDEKOLIV A KDYKOLIV. ZA KAŽDÝ VÁŠ KILOMETR ZÍSKAJÍ OHROŽENÉ DĚTI 10 KČ.

**STARTUJEME 10. 9. 2020 V 10:10 HOD.**  
**WWW.TERIBEAR.CZ**



DĚKUJEME VŠEM DALŠÍM PARTNERŮM!

# Filmy. Medvědi, Pinocchio či Máchal

Do konce roku půjde do kin přes dvacet filmů pro děti a mládež. Omladina bude mít žně. Vše startují už dnes v kinech Mlsné medvědí příběhy. Nacpat si bříška se v nich budou snažit medvědi Nedvěd a Miška. Hned za týden doplní tento snímek tematicky další animák – Máša a medvěd s podtitulem Mášiny písničky. Oba snímky určené spíše mladším dětem sestávají z kratších příběhů.

Ovšem na své si přijdou také teenageři. Za týden vstoupí do kin v odložené premiéře z jara fantasy snímek režiséra Petra Kubíka Princez-

z Croodsovi s podtitulem Nový věk. Extra kapitolou pak bude od 3. prosince pohádka Juraje Jakubiska Perinbaba a dva světy, která odkazuje na pětatřicet let starý snímek Perinbaba.

Vyznavači klasiky také nebudou ochuzeni. Tradiční dílo Carla Collodiho o Pinocchiu tentokrát převedl na filmová plátna režisér Matteo Garrone. Nejen v letních venkovních kinech si můžou lidé

zajít i na klasické filmy z minulosti. Na konci listopadu se totiž v kinech objeví legendární pohádka režiséra Hynka Bočana z roku 1984 S čerty nejsou žerty. Proč v kinech? Protože patří mezi další

zrestaurovaný film pod hlavičkou Národního filmového archivu. Vyčištěné dílo tak nabídne už zlidovělé hlášky, Vladimíra Dlouhého jako Petra Máchala a Ondřeje Vetchého coby čerta Vraníka. **PUR**

INZERCE

## NEJLEVNĚJŠÍ RODINNÝ NÁKUP BEZ KOMPROMISU NA KVALITĚ



NEPORAZITELNÉ  
GENY TÝDNE

KAŽDÝ TÝDEN  
ZA VÁS HLÍDÁME  
NEJNIŽŠÍ CENU  
TOHOTO ZBOŽÍ  
NA TRHU

69,90 -60%  
**27,90**

Hellmann's  
420 ml  
• 100 ml = 6,65 Kč  
• vybrané druhy



189,- -47%  
**99,90**

Vepřová pečeně  
bez kosti – v celku  
• chlazená • 1 kg  
• do vyprání zásob



27,90 -21%  
**21,90**

Pilsner Urquell  
• světový ležák  
• 0,5 l  
• 1 l = 43,80 Kč  
• záloha na láhev 3 Kč



229,- -56%  
**99,90**



Jihlavanka  
Standard  
• mletá káva  
• 1 kg  
• 100 g = 9,99 Kč

29,90 -33%  
**19,90**

Rajčata červená  
oválná  
• 250 g  
• 100 g = 7,96 Kč



### Divadelní menu pro děti

Mnoho pražských divadel nabízí i představení pro menší.

• Tuto neděli od 11 hodin můžete v Divadle Image vidět pohádku O zlaté rybce. O týden později hrají na střeše Lucerny od 13.30 Staré pověsti české a od 15 hodin hrají v Divadle pod Palmovkou Lotrando a Zubejda.

• Ke konci září se chystají také dvě premiéry. Divadlo Minor nabídne 23. září od 18 hodin hru Ztroskotání vzducholodi Italia. Reprízy jsou o víkend. V pátek 25. září nabídne nové Divadlo Bravo! od 18.00 novinku MiMJOVĚ.

Akce platí v prodejnách Albert hypermarket od 9. 9. do 15. 9. 2020  
nebo do vyčerpání zásob v jednotlivých prodejnách.

Seznam všech prodejen na [www.albert.cz](http://www.albert.cz)



# Češi zůstávají experty na triky

**Světové velkofilmů zdobí práce tužemských mistrů animace.**

„Éra českého triku pokračuje, jen se o tom moc neví, hodně věcí se u nás dělá ve stejné úrovni a kvalitě jako v zahraničí,“ říká trikovaný specialista Boris Masník, který na zlínském filmovém festivalu pořádá přednášky a besedy o tricích. Čeští odborníci dělají triky do světových velkofilmů, například z produkce studia Marvel. Náročné jsou podle Masníka například simulace fyzikálních jevů a živlů. Je podle něj třeba, aby věci vypadaly věrohodně, protože v realu jsou různorodé, nepravidelné, někdy i nedokonalé. Náročné jsou také triky, které jsou neviditelné a je těžké je udělat, aby to divák nepo-

znal, například jde o nastavení vzhledu povrchu či barev. Na velkofilmech se podílí kvůli náročnosti více společností, dělají se vždy určité úseky. „Generovali jsme počítačem krajiny, města, digitální postavy. Skenovali jsme reálné tváře herců, které v digitální podobě nahrazují herce, k hercům se přidávají postavy, například robot,“ uvedl Masník. Dělají se také různé výbuchy a řada efektů. V českém prostředí je podle něj ne-reálné udělat vzhledem k ekonomické náročnosti a velikosti trhu filmy podobně velké a náročné.

Technologie se podle Masníka velmi vyvíjejí. „Až se trochu bojím, aby se nevytratil film jako způsob vyprávění a dramatického umění. Digitální technologie to začíná převládat. Bojím se toho, že se budou stále více nahrazovat herci digitálními herci, prostředí prostředím genero-

## Cesta do pravěku

Česká trikovaná tvorba je známá zejména tvorbou Karla Zemana. Jeho kultovní snímek *Cesta do pravěku* položil základy filmové animace.

- Výrazné byly i filmy Václava Vorlíčka nebo Jindřicha Poláka, zahraniční produkce vyhledávají české firmy i nyní.
- V Česku se dělaly i sekvence do snímků *Wonder Woman* či *Blade Runner 2049*.

vaným, že se to bude vzdalovat od reality,“ uvedl Masník má rád například snímek *Gravitace*, který je podle něj technicky skvěle udělaný, ale má i silný příběh, je postaven na výkonu dvou herců a odehrává se prakticky jen ve dvou prostředích – na vesmírné lodi a ve vesmíru. **ČTK**

## Krátce

### Chystá se dětská olympiáda

Orel oblečený do sportovního dresu a držící státní vlajku bude maskotem letní olympiády dětí a mládeže, kterou bude příští rok hostit několik měst v Olomouckém kraji. Do regionu na sportovní klání zamíří více než 4400 účastníků, z nichž 3700 budou mladí sportovci. Olomoucký kraj si od toho slibuje další příjmy pro místní podnikatele.

### Ceny bytů

Praha zůstává nejdražší, Ústecký kraj nejlevnější. Reč je o cenách bytů. Vyplývá to ze studie poradenské společnosti Deloitte. Ceny bytů v hlavním městě ve druhém čtvrtletí meziročně vzrostly v průměru o 10,4 procenta, na 88 700 korun za metr čtvereční. Tempo růstu bylo třetí nejvyšší za poslední dva roky. Byt v Ústí nad Labem lze pořídit za 21 200 korun za metr čtvereční. **ČTK**



Autorka loga a maskota Karolína Ščuřková

ČTK

INZERCE

# JSME S VÁMI OD PRVNÍHO KROKU

Pojďte k nám! Čas máte do 30. 9. 2020

Myslíme na vaše zdraví a jsme tu, když nás potřebujete. Máme nejvíce smluvních lékařů a největší prostředky na péči o vaše zdraví. Nejste naším klientem? Přejděte k nám do konce září jednoduše na kterékoliv pobočce nebo se podívejte na [www.vzp.cz/pojdteknam](http://www.vzp.cz/pojdteknam).

VZP, vaše cesta ke zdraví.

Volejte 952 222 222 | Navštivte [www.vzp.cz](http://www.vzp.cz)



# Kusové cigarety jsou dál k máni

**„Pane, tady máte stovku, koupil byste mi krabičku?“ Školáci obcházejí pravidla, aby se dostali k zakázané tabákové „radosti“.**

Mladí Češi se víc zhlédli ve zdravém životním stylu. Chtějí dobře vypadat a zvláště v době covidové se bojí o své zdraví. Proto méně kouří a méně konzumují alkohol. Poslední výzkumy totiž ukazují, že jak v Evropě, tak u nás se snižuje spotřeba návykových látek. Stojí za tím i trend mladých lidí. Současně ale objevují legální výrobci a prodejci nové cesty ke spotřebitelům, aby ulovili zpět ztracené duše. Čím budou jejich konzumenti mladší, tím lépe. Protože se jednou budou ze svých závislostí hůře vylékat.

## Školáci: Když se složíme, kapsné nám stačí

Prodej cigaret je u nás už roky omezen zákonem, mladší 18 let na ně oficiálně nemají nárok. Přesto si hledají způsoby, jak se ke kouření relativně snadno dopracovat. „Mám stovku kapsného na týden, když se složíme tři, vyjde nás jedna krabička těch levnějších cigaret každého asi na třicet korun,“ prozrazuje žák sedmé třídy základní školy. Zcela náhodou totiž oslovil spolu se dvěma stejně mladými kamarády v obchodním centru právě redaktora deníku Metro s prosbou, jestli by mu nemohl v trafice pořídit kuřivo, protože jemu by

ho neprodali. Je ochoten prozradit detaily. Neoslovují seniory, zaměřují se spíše na střední generaci, případně mladíky mezi dvaceti až třiceti lety. „Někdy uspějeme napoprvé. Maximum je deset oslovených, než nám pro cigarety někdo dojde,“ vysvětluje žák základní školy. Jedna krabička trojici vystačí i týden.

Prodáváči tabákových výrobků jsou proti takové praxi bezmocní. „Já zákon dodrám, nemohu se přece ptát každého, jestli si cigarety kupuje pro sebe, to je stejné jako s laškou rumu, kterou si koupí dospělý a pak ji dá někomu, kdo je věkově pod zákonem,“ uvedla slečna za pultem obchodu v nákupním centru, v jehož blízkosti kluci lovili dobrovolné hříšníky.

## Kusovky bývají šikovně „přikryté“ spropitným

Některá přestoupení zákona však trafikanti na svědomí mají. I když je prodej jednotlivých cigaret, takzvaných kusovek, zákonem zakázaný od roku 2003, najdou se místa, kde si je pořídit můžete. Jedním z nich jsou právě trafiky. Musí se však jednat o pravidelné zákazníky, případně dobré známé. Třeba jako v Praze na Národní třídě. Muž položí na misku pětikorunu, prodáváč mu přes okénku předá do ruky, víceméně skrytě, jedinou cigaretu.

Jiný figl mají v malé a silně prohulené hospůdce na kraji velkého sídliště. Víceméně se tu toleruje kouření v uzavřených prostorách. I tady lze zakoupit „kusovku“. Jeden z pravidelných zákazníků, bývalý cyklista ve sportovním oděvu, poodhaluje, jak se k cigaretě dostane. „Zastavuje-

me se tady s kolegou, taky jezdí na kole, při cestě z práce na jedno,“ vysvětluje asi 40letý cyklista. Dají si malé nebo velké pivo, a aby se „rozdýchali“ na cestu, poprosí výčepního o cigaretu. „Neříkám mu, aby mi ji prodal, ale při placení zaokrouhlím částku za pivo a k tomu přidám ještě bůra, to je za tu cigaretu,“ popisuje sváteční kuřák, jak se legálně dostane ke kusové cigaretě. „Hospodský mi daruje cigaretu a já ho vlastně jen odškodním za jeho dobrotu,“ dodává čtyřicátník.

## Nikotin protlačují výrobci horem dolem

Odborníci si často stěžují, že vliv na získání návyku se dostává především k mladým lidem třeba skrze reklamu. „Nemá cenu si zastírat, že například reklama na alkoholické nápoje je v našich podmínkách hezká a pro mladé lidi atraktivní,“ konstatuje Jarmila Vedralová, národní protidrogová koordinátorka. Propagace cigaret je v médiích už léta zakázaná ve světě i u nás. Na mladé vedle nových forem, jako jsou elektronické cigarety a příbuzné výrobky, míří i zvýšený tlak výrobců nikotinových náhražek. Například nikotinové sáčky, směsi, které obsahují nikotin smíchaný třeba s různými přírodními látkami a sladidly. Jedná se v podstatě o moderní formu zvykacího tabáku. „Není to žádná novinka, ale teď se to výrazněji prosazuje, firmy dělají promo akce například v klubech,“ říká Vedralová. Světoví výrobci cigaret si od takových náhražek slibují dorovnání zisku z klesající spotřeby klasického kuřiva. **PAVEL HRABICA**

## Vzděláním ke zdraví

**Studuje vaše dítě gymnázium nebo vysokou? Je šance, že nebude kouřit a pít.**

- Čím vyšší vzdělání, tím odolnější vůči návykovým látkám. Zjistila to mezinárodní studie ESPAD ohledně výskytu návykových látek u české mládeže.

- Nejvyšší míru užívání alkoholu a cigaret vykazují studenti odborných učilišť či žáci devátých tříd. Naopak gymnazisté jsou vůči pití a kouření odolnější. O to víc času ale tráví na internetu.



Citát

**Nové psychotropní látky jsou na drogovém trhu dostupné v různých podobách s ohledem na cílovou skupinu uživatelů.**

VIKTOR MRAVČÍK, VEDOUČÍ NÁRODNÍHO MONITOROVACÍHO STŘEDISKA PRO DROGY A ZÁVISLOSTI

## Ubylí supermladí kuřáci

# 4,6

Necelých pět procent teenagerů poprvé zkusilo kouření cigaret před devátým rokem věku. Před třinácti lety to přízvalo kolem 12 procent dotazovaných teenagerů.

# 15

V české populaci bylo loni bezmála dvacet pět procent kuřáků. Ve věkové kategorii 15 až 24 let jich bylo 23 procent.

# PENNY.

**OD ČTVRTKA DO STŘEDY  
10. 9. - 16. 9. 2020**

**XXL VÝHODNÉ NÁKUPY**  
Více informací naleznete v našem letáku

max. 5 balení (včetně)

**XXL**

**KUŘE DUO\***  
chlazené  
cena za 1 kg



**44,90**

JEDINEČNÁ NABÍDKA!

**XXL**

**MILKA**  
vybrané druhy  
270-300 g | 100 g 37,-/33,30 Kč  
v limitované nabídce také další druhy  
Milka 270-300 g za 44,80 Kč

max. 10 ks (včetně)

**XXL**

**6 ks (včetně)**

**XXL**

**6 ks (včetně)**

**XXL**

**6 ks (včetně)**

**XXL**

**6 ks (včetně)**

**XXL**

**6 ks (včetně)**

**XXL**

**6 ks (včetně)**

**XXL**

**6 ks (včetně)**

**XXL**

**6 ks (včetně)**

**XXL**

**6 ks (včetně)**

**XXL**

**6 ks (včetně)**



**XXL**  
**STOLNÍ VÍNO EL JARDIN DE VINOS\***  
červené, bílé  
5 l  
1 | 25,98 Kč

**129,90**



**TAVENÝ SÝR MADETKA**  
smetanový | 45 % tuku v s.  
200 g | 100 g 12,45 Kč

**24,90**

**XXL**  
**PIVO PILSNER URQUELL**  
světlý ležák  
0,5 l  
1 | 43,80 Kč  
záloha na lahev 3,- Kč

**21,90**

**39,90**

**33%**



**PAPRIKA ČERVENÁ**  
1 kg

**59,90**

**33%**

Chyby v tisku vyhrazeny. Mohou být použity ilustrační fotografie. Vyhrajujeme si právo změnit množství zboží je omezené. \*Taktó označené produkty nenáleží do stálého sortimentu, mohou být dodány na prodejny v menším množství, proto nabídka na toto zboží platí pouze první den uvedeného období akce. Další podmínky nabídky na [www.penny.cz](http://www.penny.cz).

# Kočky lákají víc než Hemingway

**Zahraniční turisté nepřijedou, místní muzeum na ostrově strádá.**

Dům ve městě Key West na Floridě, kde žil Ernest Hemingway, muzeum kvůli nedostatku zahraničních turistů propustit téměř všechny zaměstnance. Avšak jeho šesti-prsté kočky ještě přitahují místní zvědavce.

Po spisovatelově smrti v roce 1961 se dům stal jednou z největších atrakcí na ostrově ležícím asi 100 kilometrů jižně od Miami, kde kvete nicnedělání a kde se lidé věnují popíjení koktejlů, potápění a opalování. Uzavření hranic brání zahraničním turistům navštívit ostrov a od března tu nepřistála ani jediná výletní loď. Minulý týden museli propustit 30 z 45 zaměstnanců domu a muzea Hemingwaye. „Měl jsem šest průvodců. Teď už mám jen čtyři,“ lamentuje jeho ředitel Andrew Morawski. Ti, co zde zůstali, nabízejí jako vždy komentované prohlídky a starají se o padesátku koček se šesti prsty. Všechny jsou potomky té s genetickou anomálií,



Kočka u Hemingwayova domu

PROFIMEDIA.CZ

kterou Hemingway před desítkami lety dostal. „Chceme zůstat otevřeni a o kočky budeme pečovat jako o královny,“ ujišťuje Morawski. To je jejich hlavní starost, neboť místní turisté mají často větší zájem o kočky než o příběh spisovatele.

Bez ohledu na Nobelovu cenu za literaturu z roku 1954 se o Hemingwayovi děti na školách v USA příliš neučí. „Proto jsou zde hlavním předmětem zájmu kočky,“ zdůrazňuje ředitel muzea. V domě stylu panuje vedro. Návštěvníci mají roušky zbrocené potem, zatímco jim průvodce líčí podrobnosti ze života Hemingwaye a jeho manželky.

Další zaměstnankyně mezi tím vzhazuje za nadšených výkřiků turistů kostky ledu do misek s vodou pro kočky.

„Bývalo tu tolik lidí, že se stěželo projít davem, a teď tu nikdo není,“ tvrdí místní obyvatel Jack Reichenbach. Kvůli pandemii je bez práce, a tak se snaží prodávat akvarely moře za 20 dolarů. „Je to všechno velmi špatné,“ povzdychne si.

„Hemingwayovo muzeum? To neznám,“ říká pětadesátiletá Newyorčanka Carol Daversová, která sem pravidelně jezdí na dovolenou. „Musíte se ale jít podívat na dům koček! Jsou neuvěřitelné,“ nabádá. **ČTK a MET**

## Krátce

### Jen šest lidí spolu, víc ne!

Vzhledem k prudkému nárůstu případů nákazy koronavirem budou v Anglii od pondělí 14. září zakázány společenské sešlosti s účastí více než šesti lidí. Za porušení příkazu, které se netýká pracovišť a škol, bude hrozit pokuta.

### Karanténu chtějí o pár dnů zkrátit

Itálie zvažuje zkrácení karantény pro lidi nakažené koronavirem. Premiér Giuseppe Conte řekl, že by to zmírnilo ekonomický dopad opatření souvisejících s epidemií. Zítra bude o případném zkrácení karanténní doby jednat francouzská vláda. V zemi je nyní toto opatření čtrnáctidenní. **ČTK**

## Roušky ohlídá robot

Inženýři vyvinuli robota, který rozezná, zda lidé mají na obličej roušku. Pokud ne, zdvořile je požádá o nápravu. Ide o vylepšenou verzi humanoidního robota Peppera, který se už osvědčil jako hosteska vítající návštěvníky obchodů či hotelů. Kamerou skenuje obličej člověka, který se k němu blíží, a když zjistí, že nos a ústa nejsou zakryté, připomene: „Vždy máte mít řádně nasazenou roušku.“ Když dotyčný ochranu obličeje použije, od robota uslyší: „Děkuji, že jste si nasadil roušku.“ Podle Jonathana Boirii, šéfa prodeje evropské pobočky firmy SoftBank Robotics, musí obchody vyčlenit pracovníky, kteří u vchodů dohlížejí, aby lidé nosili roušky. Robot podle něj umožní, aby se tito zaměstnanci mohli věnovat obvyklé práci. **AP**



PROFIMEDIA.CZ

## Krátce

### Zastavili testování

Britská firma AstraZeneca oznámila, že pozastavila finální fázi klinických testů koronavirové vakcíny, kterou vyvíjí ve spolupráci s vědci z Oxfordské uni-

verzity. Učinila tak poté, co se u jednoho z účastníků projevil nevysvětlený zdravotní problém. Testy se uskutečnily na několika místech, kromě Británie i v USA, Brazílii a Jihoafrické republice. **ČTK**

INZERCE



Značka dm

**Balea**  
micelární pleťová  
voda 3v1 růže  
400 ml

**79<sup>90</sup>**  
Kč

20 Kč za 100 ml

**▼ DLOUHODOBÁ CENA**  
od 22.07.2020 79,90 Kč



Značka dm

**Balea\***  
hygienický gel  
na ruce  
75 ml

**59<sup>90</sup>**  
Kč

7,99 Kč za 10 ml

**▼ DLOUHODOBÁ CENA**  
od 29.05.2020 59,90 Kč



Značka dm

**Denkmit**  
tekuté žlučové mýdlo  
250 ml

**49<sup>90</sup>**  
Kč

19,96 Kč za 100 ml

**▼ DLOUHODOBÁ CENA**  
od 29.04.2020 49,90 Kč



\* Použijte biocidy bezpečným způsobem. Před použitím si vždy pečlivě přečtěte označení a pokyny.

www.dm.cz  
www.facebook.com/dm\_cesko  
instagram.com/dm\_cesko

## Číslo dne

6

Do tolika miliard lahví by se měla stočit letošní předpokládaná úroda 45 milionů hektolitrů vína z francouzských vinohradů.

## Krátce

## Jen elektrická

Americká společnost Uber Technologies chce mít do roku 2040 ve svém vozovém parku jen elektromobily. **čTK**

## V kuklách si přišli pro právníka

Maskovaní lidé včera v Minsku odvedli Maksima Znaka, jednoho z posledních dvou členů vedení koordinační rady běloruské opozice, kteří jsou ještě v zemi na svobodě. Mluvíci opozice uvedl, že Znak po zavolání do telefonu jen řekl „vypadá to, že k nám někdo přišel“, zavěsil a napsal slovo „masky“. Svědci potvrdili, že ho odvedli maskovaní lidé. Právník Znak a nositelka Nobelovy ceny za literaturu Světlana Alexijevičová jsou dva členové prezidia koordinační rady, kteří byli ještě na svobodě a jsou v Bělorusku. Dvaasedmdesátiletá spisovatelka se pro svůj věk do činnosti předsednictva aktivně nepojí. **AP**



ÍKY DLOUHODOBÝM  
ENÁM NAKOUPÍM  
dm VŽDY VÝHODNĚ.

Značka dm

Balea  
Q10 denní  
pleťový krém OF 15  
50 ml

59<sup>90</sup>  
Kč

11,98 Kč za 10 ml

DLOUHODOBÁ CENA

od 10.03.2018 59,90 Kč



Elseve  
šampon na vlasy  
250 ml, více druhů

59<sup>90</sup>  
Kč

23,96 Kč za 100 ml

DLOUHODOBÁ CENA

od 08.07.2020 59,90 Kč

31.03.2020 64,90 Kč

Značka dm

Mivolis  
kúra týdenní na imunitu  
doplňků stravy  
7 x 25 ml

189  
Kč

27 Kč za 1 ks

DLOUHODOBÁ CENA

od 15.05.2019 189 Kč



CHCETE NAKOUPIT  
VÝHODNĚ, ALE  
NECHCE SE VÁM  
BĚHAT PO AKCÍCH?

Neztrácejte čas  
a nakupujte tehdy,  
když něco potřebujete.  
Šetřete díky dlouhodobým  
cenám dvojnásob:  
svým časem a také penězi.

Omino Bianco  
prací gel  
s Marseilleským  
mýdlem  
40 PD

99  
Kč

2,48 Kč za 1 PD

DLOUHODOBÁ CENA

od 16.05.2020 99 Kč

12.05.2020 189 Kč

informace o přípravku.

dm

ZDE JSEM ČLOVĚKEM  
ZDE NAKUJUJI

## Krátce

## V Kábulu zaútočili na viceprezidenta

Konvoj s afghánským viceprezidentem Amrulláhem Šálihem se v Kábulu včera stal terčem útoku. Politik vyvázl s menším zraněním. O život přišlo nejméně deset lidí a dalších patnáct bylo zraněno.

## Banka propouští stovky lidí

Britský finanční ústav Lloyds Banking Group propustí 865 zaměstnanců, nové pozice ale vzniknou. Většina rušených míst nejsou pozice určené pro styk se zákazníky. Propuštění odejdou v listopadu.

## O výrobce šperků již není zájem

Francouzský výrobce luxusních doplňků LVMH už nechce převzít amerického výrobce šperků Tiffany & Co. Tvrdí, že původní dohoda se komplikuje a že do hry vstupuje také politika. **čTK**

# Tání ledovců vzbuzuje obavy

Miliony lidí žijících na pobřeží mohou být v budoucnu ohroženy pravidelnými povodněmi.

Ledovcové příkrovy v Grónsku a na Antarktidě tají podle nejhoršího možného scénáře a nebezpečně zvyšují hladiny oceánů. Vyplývá to z nové studie, podle níž ledovce z Grónska a Antarktidy přišly od roku 1992 o 6,4 bilionu tun ledu a zvedly hladinu oceánů o takřka 1,8 centimetru.

„Ačkoli jsme předpokládali, že ledovcové příkrovy budou v reakci na oteplování oceánů a atmosféry přicházet o čím dál větší množství

ledu, nakonec tají mnohem rychleji, než jsme si mohli představit,“ upozorňuje Tom Slater ze Střediska pro polární pozorování a modelování na Univerzitě v Leedsu, hlavního autora studie. „Tání překonává klimatické modely, které používáme, a hrozí, že nebudeme připraveni na rizika spojená s rostoucí hladinou oceánů,“ dodal.

Studie srovnává poslední výsledky satelitního monitorování ledových příkrovů a projekce klimatických modelů. „Satelitní pozorování nám neříkají pouze to, kolik ledu se ztratilo, ale pomáhají nám identifikovat a pochopit, které části Antarktidy a Grónska o led přicházejí,“ podotkl Tom Slater.

Vědci začali systematicky monitorovat tání pevninských ledovců na počátku

90. let minulého století. Poslední měření ukazují, že hladina světových oceánů se zvyšuje o čtyři milimetry ročně. Bude-li toto tempo pokračovat, zvýší se hladina do konce století o dalších sedmáct centimetrů. Pokud by nastala tato varianta, dalších zhruba 16 milionů lidí žijících na pobřežích by ohrožovaly pravidelné povodně.

„Voda nestoupá jen kvůli Antarktidě a Grónsku. V nedávných letech začaly tát nebo zcela zmizely tisíce menších ledovců. Například ledovec Ok na Islandu byl prohlášen mrtvým v roce 2014. To znamená, že tání ledovců se nyní stalo hlavním přispěvatelem k rostoucí hladině oceánů,“ podotkla Ruth Mottramová z Dánského meteorologického ústavu, jenž se na studii podílel. **čTK a MET**

**Sudoku**

5			9			1	6	
		7	8			3	4	9
6				2				
	5	3	6					
1								7
					2	6	5	
				8				4
	4	1	2			6	8	
	7	2			4			6

**Luštěnka**

V	O	T	Ž	I		
		1				
Č	U	K	E	P	Y	
	2					
Č	I	N	Z	L	O	
			3			
Ř	E	Č	K	E	K	
				4		
K	Á	L	É	R	N	A
				5		

Přeházejte písmena a vyjdou vám slova. Ta doplňte do prázdného řádku pod písmeny.

1	2	3	4	5
---	---	---	---	---

**Napište svou bublinu**



„Lepší koala na hlavě nežli pětka v žákovský!“

JANČA TANČLOVÁ  
Facebook

**Počasí**

DNES	ZÍTRA	SOBOTA	NEDĚLE
18/22 °C	21/25 °C	23/27 °C	24/28 °C

Teplotní rekordy: ↓ 5,5 °C (1933) ↑ 30,0 °C (1932) Bio: ❤️❤️❤️



**NAPADÁ VÁS VTIPNÝ POPISEK?**  
Napište bublinu a reagujte na sloupek na: [www.facebook.com/denikmetro](http://www.facebook.com/denikmetro)

FOTO: 2x AP

**TV tipy**

ČT1	ČT2	Nova	Prima	Óčko
<p>15.55 To je vražda, napsala II</p> <p>16.45 Všechno, co mám ráda</p> <p>17.15 AZ-kvíz</p> <p>17.40 Černé ovce</p> <p>18.00 Události v regionech</p> <p>18.25 Kde domov můj?</p> <p>19.00 Události</p> <p>19.56 Branky, body, vteřiny</p> <p>20.10 Vyprávěj</p> <p>21.05 Gejzir</p> <p>21.35 Máte slovo s M. Jilkovou</p> <p>22.35 Zpátky se Sobotou</p> <p>23.30 To je vražda, napsala. Cestou na jihozápad</p> <p>01.00 AZ-kvíz</p> <p>02.15 Toulavá kamera</p> <p>02.15 Dobré ráno</p> <p>04.45 Hobby naší doby</p> <p>05.15 Černé ovce</p>	<p>17.25 První přítel člověka z říše divočiny (2/2)</p> <p>18.15 Na cestě po Los Angeles</p> <p>18.45 Večerníček</p> <p>18.55 Dobrodružství vědy a techniky</p> <p>19.25 Zeměpis světa: Od pralesa k velkoměstu</p> <p>19.50 Zprávy v českém znakovém jazyce</p> <p>20.00 Velká Británie z výšky</p> <p>21.00 Mongolsko – země modrého nebe (2/4)</p> <p>21.30 Tresty v Čechách (2/6)</p> <p>22.00 Rád</p> <p>23.40 Queer: Švédský stůl ve Švédsku neznají</p> <p>00.10 Severní Korea. Velká iluze</p> <p>01.00 Gomora II (9/12)</p>	<p>16.00 Castle na zabití (4)</p> <p>17.00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny</p> <p>17.25 Co na to Češi</p> <p>18.25 Ulice (3889)</p> <p>19.30 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí</p> <p>20.20 Ordinace v růžové zahradě 2 (973)</p> <p>21.40 Ordinace v růžové zahradě 2 (974)</p> <p>23.05 Život ve hvězdách</p> <p>23.40 Castle na zabití (4)</p> <p>00.35 Odložené případy IV (20)</p> <p>01.30 Odložené případy IV (21)</p> <p>02.10 Víkend</p> <p>03.05 Co na to Češi</p> <p>03.45 Ordinace v růžové zahradě 2 (782)</p>	<p>16.25 Policie v akci</p> <p>17.25 Krimí zprávy</p> <p>17.50 Prostřeno!</p> <p>18.55 HLAVNÍ ZPRÁVY</p> <p>19.55 SHOWTIME</p> <p>20.05 Počasí</p> <p>20.15 Slunečná (41) Výzva s výstrahou. Seriál (ČR, 2020)</p> <p>21.45 Vinaři II (8) Memoriál Franty Čutka. Komedialní seriál (ČR, 2015)</p> <p>23.05 Ano, šéfe!</p> <p>00.10 Policie v akci</p> <p>01.10 Námořní vyšetřovací služba VII (1)</p> <p>02.05 Walker, Texas Ranger II (3)</p> <p>03.05 Jake a Tlustoch II (2)</p>	<p>06.00 Ranní fresh</p> <p>09.00 Zpátečka</p> <p>10.00 Óčko hity</p> <p>13.30 Óčko trendy</p> <p>15.00 Óčko Chart</p> <p>17.00 Óčko hity Klipy nonstop</p> <p>19.00 Moje desítky Top 10 klipů podle diváka Óčka</p> <p>19.50 Óčko hity Klipy nonstop</p> <p>21.00 CZ &amp; SK České a slovenské klipy nebo živá vystoupení</p> <p>22.00 Óčko Black To nejlepší z rapu a rnb</p> <p>23.00 Óčko flirt Proud klipů ve svezky diváků Óčka</p>



## Nákrčníky. Ochrana dechu

Ať už se bude pandemická situace vyvíjet jakkoli, jedno je jisté – ochranné pomůcky dýchacích cest se do budoucna zařadí mezi běžnou sezonní výbavu šatníku stejně jako šála nebo rukavice. A právě proto v Česku vznikly komfortní funkční nákrčníky Purтана, které jsou vybavené speciálními výměnnými filtry s nanomembránou. Díky nim svého nositele chrání před viry, alergeny a smogem, zatímco je možné volně dýchat přes prodyšný materiál z antibakteriální látky se stříbrem.

„Ionty stříbra jsou přímo aplikované do příze při výrobě, takže ji můžete prát a nikdy své vlastnosti neztratíte,“ vysvětluje Roman Spáčil, zakladatel Purтаны.

# Příští sobotu? Pokořte Okoř!

### Šlápněte do pedálů horského kola a zakuste závod Author Pražská padesátka. Letos pojedou i páry.

Již 19. září se pojede 22. ročník tradičního cyklozávodu se startem v dejvické Bechyňově ulici, otočkou na Okoři a cílem před Fakultou architektury ČVUT. Trasa je dlouhá přesně 50 kilometrů, převýšení má 910 metrů. Pojede se přes Dejvice, Horoměřice, Velké Přílepy, Podholí, Hole, Zákolany, Budeč, Nový mlýn, Okoř, Malé Čičovice, Tucho-



Závod povede půvabnou krajinou.

ARCHIV

měřice, Juliána, Nebušice, Šárka a zpět do Dejvic.

Pošestnácté se na start postaví také ambasador závodu, nejúspěšnější cyklista paralympijské historie Jiří Ježek. „Závod se pojede i v letošní bláznivé sezoně, a to je skvělá zpráva nejen pro mě, ale věřím, že i pro všechny milovní-

ky cyklistiky z Prahy a okolí. Tenhle závod je moje srdeční záležitost! Líbí se mi, že dává šanci skvěle si zazávodit špičkovým jezdčům, ale zároveň ji zvládne každý cyklista včetně těch, kteří na kolo nemají tolik času,“ uvádí paralympionik. A dodává: „Každého zájemce zvou na společný tré-

nink po trase závodu v úterý 15. září od 16 hodin, a hlavně na sobotní start!“

Novinkou letošního ročníku je kategorie párů, pořadatelé jejím prostřednictvím chtějí přilákat na start více žen. „Tenhle závod rozhodně není jen pro chlapy. Chci motivovat všechny ženy a dívky, protože trasa Pražské padesátky je pro nás opravdu příznivá! Takže pokud pojedete s přítelem nebo manželem oba, tak jako já s Jirkou, přihlaste se i jako páří!“ říká Soňa Ježková. Jež bude na startu vyhlížet co nejvíc zástupkyň nežného pohlaví.

On-line registrace do závodu probíhá až do 17. září do 12.00 hodin. Více informací naleznete na [prazska50.cz](http://prazska50.cz).

## Rodinný den. Správa železnic

Nádraží v Dejvicích bude tuto sobotu dějištěm Rodinného dne Správy železnic. Na návštěvníky akce čeká bohatý program pro všechny věkové kategorie. Jeho součástí budou i jízdy historických vozidel, které připravily jako partner akce České dráhy v rámci svého regionálního dne železnice.

Rodinný den proběhne v době od 10 do 16 hodin. Pro návštěvníky připraví spoustu zábavy, stejně tak mnoho kulturních vystoupení. Děti se budou moci zúčastnit nejrůznějších sportovních disciplín, soutěží a workshopů.

Chybět nebudou ani stánky s informacemi o přípravě výstavby vysokorychlostních tratí v Česku nebo o plánovaných i probíhajících stavbách na železnici. Prostor dostanou také pravidla bezpečné železnice s tematickou soutěží o ceny a prezentace Správy železnic coby perspektivního zaměstnavatele. Ukázky svojí



Akce proběhne na dejvickém nádraží.

ARCHIV

činnosti předvedou drážní hasiči.

V dopoledních hodinách vyjede na trasu z Masarykova nádraží do Dejvic a zpět zvláštní parní vlak. V pravidelných intervalech se mezi oběma stanicemi uskuteční jízdy unikátního parního

vozu Komarek a legendárního motorového vozu řady 831 známého pod přezdívkou Kredenc.

Pořadatelé akce dohlédnou na dodržování všech platných hygienických opatření. Návštěvníci se budou pohybovat v oddělených sektorech.



## Do Vltavy pro dobrou věc

Již tuto sobotu proběhne na Střeleckém ostrově druhý ročník závodu Prague City Swim. Účastníci budou moci poměřit síly nejen mezi sebou, ale i se zástupci z řad předních českých sportovců. Závodní trasa kolem Střeleckého ostrova měří 1650 metrů. Méně zdatní plavci mohou závodit na trati 600 metrů, děti mají před sebou 200 metrů. Závodník může zvolit libovolný plavecký způsob. Hlavní motivací je pomoc a vyjádření podpory pacientům s amyotrofií a laterální sklerózou. Kromě závodu je připraven i doprovodný program, který je ideální pro rodiny s dětmi. Více na [zsalsa.cz/praguecityswim](http://zsalsa.cz/praguecityswim).

## Tři sestry Open air v Braníku bude! A v původním rozsahu!!!

Tradiční Tři sestry Open air festival v areálu Ledáren v Braníku se nezadržitelně blíží. Ve dnech 11.+12.9. vyvrcholí oslavy k 35.výročí založení kapely Tři sestry.

Slavit se bude, a to pořádně! Během

nabitého dvoudenního programu vystoupí a oslavencům pográtulují např. Horkýže Slíže, Iné Kafe, Mňága a Žďorp, Visací zámek, Vypsaná fixa, Doctor P.P. a mnozí další. Dalším důvodem k pořádnému večírku je i předání Zlaté desky punkové legendě, kapele Plexis. Zakladatel kapely Petr „Sid“ Hošek převezme v rámci koncertu v pátek 11.9. od firmy Warner Music Zlatou

desku za prodej alba „Půlnoční rebel“.

Areál festivalu - Ledárny v pražském Braníku bude pro diváky rozdělen do 2 totožných sektorů, které jsou od sebe oddělené koridorem. „Přijďte včas a můžete si vybrat do kterého ze dvou sektorů půjdete. Tak nehrozí, že byste se nepotkali se svými přáteli! Jedinou výjimkou je dětský koutek, kam budou rodiny s dětmi nasměrovány!“, vzkazuje fanouškům Pavel

Mafuna Martinek, hlavní produkční festivalu.

V obou identických sektorech najdou fanoušci vše, co potřebují! Samozřejmostí je i bohatý sortiment pití, jídla i všemožných doplňků.

Vstupenky na jednotlivé dny a VIP permanentky je možné zakoupit v předprodeji v síti Ticketstream.

Areál bude pro fanoušky otevřen v pátek 11.9. od 12:00 a v sobotu 12.9. od 11:30.

# Francouzský pohodář. Peugeot do zásuvky, pět metrů elegance

## Test nového francouzského hybridu.

Peugeot nedávno ukázal českému zákazníkovi hned dva modely s plug-in hybridním pohonem, tedy auta s klasickým motorem a elektromotorem navíc, který se dobíjí ze sítě. SUV 3008 a také elegána ze střední třídy, model 508, který jsme otestovali.

Peugeot stejně jako před více než 50 lety, kdy představil Peugeot 504, vycházel u kombíků z tvarů hatchbacků. I nový Peugeot 508 SW je tedy jen 142 cm vysoký jako fastback, měří ale už 479 centimetrů. Objem kufru má 530 litrů, což je o 40 méně než u předchozí generace kombi. Plug-in verze mají však litrů jen 468. Interiér je v duchu současných peugeotů: moderní kokpit, kláveso-

vá tlačítka, malý zkosený volant, pohodlná sedadla. Auto zaujme designem především zvenčí, přední světlomety s ostrými zuby jsou designový skvost, stejně odvážně se auto jeví i zezadu, což bývá u kombíků docela problém.

Motorů je v nabídce hned šest, ale vedle nich i tato novinka, tedy elektromotor spolupracující s benziňákem. Peugeot nabízí dvě verze tohoto pohonu – silnější se

300 koňmi je zatím jen pro SUV, my jsme zkusili slabší motor Hybrid 225.

Počítejte s tím, že za plug-in hybrid si v modelu 508 připlatíte. Ceny začínají šedesát tisíc nad jedním milionem, v provedení GT stojí dokonce až 1,2 milionu. Ke všem cenám připočtete ještě 45 tisíc korun, pokud zvolíte provedení kombi. A nyní k motoru: technicky jde o turbodmychadlem přepínaný

čtyřválec 1,6 litru (133 kW) doplněný o elektromotor (80 kW), který je integrován do automatické osmistupňové převodovky, hnaná jsou pouze přední kola. Kapacita baterie je 11,8 kWh, dojezd čistě na elektrický pohon 52 km. Kombinovaná spotřeba při běžné jízdě se pohybuje kolem tří litrů. Pokud máte auto kde nabíjet, je to skvělá volba. Když přimhouříte oči nad vyšší cenou. **HOPE**



Překvapilo nás, jak je motor tichý. Je to opravdu komfortní jízda.



Z domácí zásuvky trvá nabíjení auta asi osm hodin.

2x METRO

## Seat. „Zachránily nás skladové zásoby“

Elektromobil doprovázel v roce 1992 olympijský oheň na posledním úseku k místu slavnostního zahájení olympijských her v Barceloně. To auto samozřejmě nemohlo mít jinou značku než Seat. Rok 2020 nevstoupí do dějin jako olympijský rok, ale jako rok, kdy Seat slaví své 70. výročí. Elektromobilita se zase vrátila na scénu a automobilka to s ní myslí vážně. A to i u nás v Česku, jak dokládá rozhovor s Alešem Novákem, který v Česku zastupuje značky Seat a Cupra.

### V Česku prodáváte i elektrické koloběžky se značkou Seat. Měly by se stát běžnou výbavou aut do města? Co tímto krokem chcete sdělit?

Elektrokoloběžky jsou součástí projektu značky Seat MÓ, která se stala lídrem mikromobility v koncernu Volkswagen. Projekt zastřešuje nejen elektrokoloběžky, ale i elektroskútry eScooter 125. Ucelená produktová řada tak brzo nabídne komplexní řešení pro mobilitu ve městech. Z tohoto úhlu pohledu vě-

řím, že i elektrokoloběžky se stanou běžnou součástí našich životů minimálně ve velkých městech.

### Vy taky jezdíte na elektrokoloběžce?

Svým dětem jsem loni pořídil naše elektrokoloběžky. Moc se jim líbí, sám jsem si jízdu na ní oblíbil a příležitostně ji používám. Nedávno jsem doslova naplnil představu o mikromobilitě, kdy jsem své soukromé vozidlo dovezl

na servis, odjel domů na své elektrokoloběžce a následně si vůz opět díky ní vyzvedl.

### Přebíráte nějaké nápady ze Španělska, kde Seat sídlí? Městská doprava třeba v Barceloně je na zcela jiné úrovni.

Inspirojeme se, něco přebíráme, mnoho věcí si naopak vytváříme sami a inspirujeme tím jiné země. Toto je běžná praxe v rámci koncernové – korporátního soužití.

### Bude tedy v Česku v nejbližší době představen čistě elektrický Seat?

Na základě koncernového rozhodnutí bude značka Seat nabízet v rámci svých modelových řad i verze s mildnebo plug-in hybridními pohony. Čistě elektrické vozy bude nabízet vedle klasických pohonných jednotek nejdříve značka Cupra.

### Jako šéf značky v Česku máte teď zřejmě napilno. Jak se daří prodejem, jak zásobujete trh novými modely?

Kvůli covidu-19 byla situace vážná, nyní je složitá, přesto jsme pandemií s našimi auty úspěšně zvládli. Za prvních sedm měsíců tohoto roku jsme dle statistik dovozců automobilů registrovali 2385 nových vozů, to je 13. pozice a tržní podíl 2,1 %. Kopírujeme pokles celého trhu, přesto je naše pozice stabilní. Důležité je, že i přes zastavení výroby od března do června se nám úspěšně dařilo prodávat nové vozy díky zbývajícím skladovým zásobám a tím si i udržet stabilní pozi-

ci na trhu. Nyní se již výroba nových vozů postupně rozjíždí a naše skladové zásoby se opětovně navyšují. Za značky Seat i Cupra vidím situaci pozitivně. Seat je na trhu stabilní, poptávka po našich vozech je uspokojivá a nyní znatelně roste. Určitě tomu pomáhají nové modely jako například Leon, facelift modelu Ateca, Tarraco FR a mnohé další. Na podzim letošního roku navíc dorazí skutečně první samostatný model značky Cupra, Formentor. Zákazníci se mají nač těšit. Bude to skvělý vůz.

### Jak se vede prodejem vašeho bestselleru Leon?

Předchozí model byl velice úspěšný, díky dostatečným skladovým zásobám jsme tíživě první pololetí tohoto roku zvládli úspěšně. Nyní již přijímáme první objednávky zbrusu nového modelu Leon. Od července jsme přijali stovky nových objednávek. Pevně věřím, že i poslední generace našeho bestselleru bude minimálně stejně úspěšná, jako tomu bylo v případě předchůdce. **PETR HOLEČEK**



Aleš Novák, šéf divize Seat a Cupra (Porsche ČR)

SEAT

## Má rekord

Nejlepší tým základní části NBA Milwaukee vypadl z play-off již ve čtvrtfinále s Miami. Bez zraněného lídra a loňského nejužitečnějšího hráče ligy Janise Adetokunba, jehož na kurt nepustil poraněný kotník, basketbalisté Bucks prohráli pátý zápas 94:103 a sérii ztratili v poměru 1:4. Rekordní 162. vítězství v play-off si v úterý připsal LeBron James (na snímku vlevo). Trojnásobný šampion NBA dovedl Los Angeles Lakers k výhře nad Houstonem 112:102 i k vedení v sérii 2:1.

AP



Krátce

## Uspěly v anketě

Květa Peschkeová s Nizozemkou Demi Schuursovou vyhrály po zisku titulu na turnaji v New Yorku srpnovou anketu WTA o nejlepší deblovou dvojici měsíce. Pětačtyřicetiletá česká tenistka 29. srpna na generálce před US Open získala 35. titul v kariéře.

## Nejlepší boxerka zpátky v ringu

Nejméně dvanáct zápasů se uskuteční v pátek 25. září na galavečeru Boxing live v Ústí nad Labem. Po deseti měsících se v ringu představí i nejlepší česká profesionální boxerka současnosti Fabiána Bytyqi a její soupeřkou bude Judit Hachboldová z Maďarska. **ČTK**

# Ronaldo jde po rekordu

**Portugalec musí dát ještě osm gólů za reprezentaci.**



Cristiano Ronaldo AP

Sotva Cristiano Ronaldo překonal jako první evropský fotbalista hranici 100 reprezentačních branek, už pomýšlí na absolutní rekord Aliho Daeiho. Kapitán portugalské reprezentace v úterý v Lize národů zařídil dvěma góly výhru 2:0 ve Švédsku a se 101 zásahy v národním týmu ho od bývalého iránského střelce

dělí osm gólů. „Podařilo se mi překonat hranici sta gólů a teď půjdu po rekordu,“ citovala Ronaldo agentura Reuters. „Ale beru to krok za krokem, nejsem tím posedlý. Rekordy by se podle mě měly

překonávat tak nějak přirozeně,“ přidal pětatřicetiletý kanonýr Juventusu Turín. Ronaldo si ve Stockholmu jubilejní gól připsal z přímého kopu v nastavení první půle a druhou branku zaznamenal technickou střelou z hranice vápna. „Včera na tréninku proměnil šest nebo sedm podobných přímáků a dnes to bylo jak přes kopírák. Je dobré mít Cristiana v týmu,“ řekl po zápase záložník Bruno Fernandes. Pětatřicetiletý Ronaldo mohl na milník dosáhnout dřív, ale úvodní zápas nového ročníku Ligy

národů, ve kterém Portugalci porazili 4:1 Chorvatsko, vynechal. „Měl jsem problém s palcem, ale věděl jsem, že mám čas dát se do pořádku na další zápas,“ uvedl Ronaldo. „Jsem v reprezentaci rád a byl jsem přesvědčený, že i beze mě první zápas zvládnou, protože náš kádr je opravdu velmi dobrý a nikdo není nenahraditelný,“ přidal mistr Evropy z roku 2016, který vede pořadí evropských reprezentačních střelců se 101 góly. Na druhém místě je někdejší maďarská legenda Ferenc Puskás s 84 zásahy. **ČTK**

Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1

### Práce - nabídka

• Bartoň a Partner s.r.o. přijme zaměstnance na pracovní pozici strážný/á s místem výkonu práce v Litovli. HPP, 30 hodin/týden, nepřetržitý provoz (ranní, noční směny) 06:00 – 18:00. Nástup možný ihned. Mzda 102,80 Kč + zákonné příplatky. Místo je vyhrazeno pro OZP. Kontakt: Martina Halouzková: 734 596 039.

INZERCE



## Nosek byl v NHL třetí hvězdou zápasu

Hokejový útočník Tomáš Nosek (na snímku v obležení radujících se spoluhráčů) pomohl Vegas v semifinále NHL svým druhým gólem v letošním play-off k výhře 3:0 nad Dallasem a byl vyhlášen třetí hvězdou zápasu, po kterém je série vyrovaná 1:1. Nejvýše nasazený tým v Západní konferenci vstřelil všechny góly v rozmezí 25. až 35. minuty. Robin Lehner zastavil 24 střel a připsal si druhé čisté konto za sebou.

AP

**UŽ ZÍTRA**

**TEREZA RAMBA**

„Nechávat si jméno jen kvůli slávě mi přišlo nesprávné.“

**TÝDENÍK 5 PLUS 2**

každý pátek **ZDARMA**

# OTEVÍRÁ DVEŘE TVOŘIVOSTI\*



**ŠKODA**  
SIMPLY CLEVER



\* v roce 1946, ŠKODA 1101 „TUDOR“

## Pojmenovávání modelů ŠKODA AUTO veřejností bylo vždy originální.

Název prvního poválečného vozu ŠKODA 1101 „TUDOR“ byl lidově odvozen z anglického názvu typu karoserie “two-door”. Z cizích jazyků pocházejí i oficiální názvy našich modelů včetně rodiny vozů SUV – KODIAQ, KAROQ, KAMIQ nebo brzy představený model ŠKODA ENYAQ iV.

Díky vám se již 125 let posouváme kupředu.

**125** | ŠKODA AUTO  
**LET**



Více historie zde:

[skoda-auto.cz](http://skoda-auto.cz)



/skodacz



/skodacz



/skodacz



/skodacr